

那些國人到美國以後被徹底顛覆的觀念

白岩松在他的《你想像的美國其實是中國》一文中，一語道破了一個很多國人都不願面對的現實：“提到美國，也許人們馬上會想到，這是一個現代化的國家。生活節奏快，都市霓虹燈閃爍，酒吧餐館歌舞升平。人們爾虞我詐勾心鬥角，人情冷漠，家庭觀念不強，性方面非常開放，各種消費慾望極強，錢才是上帝。到了美國你會發現，以上描述與美國關係不算太大”。

1、帶病堅持工作是一種不負責任的行為

國內常常聽到“帶病堅持”的褒揚之語。在美國你會發現，生命是第一位的，生病就應該休息，帶病堅持工作是對自己不負責任的表現，對自己都不能負責任的話怎麼指望你對他人或工作負責任？

再說你流感什麼的還可能有傳染性。醫生都會告訴你，需要自我隔離多久之後才能去公共場所，這是公共道德，是對社會負責任的表現。

2、汽車洋房是生活必需品，不是富人才有

在美國說到買房，基本指的是買獨立房。也就是國人嘴里的別墅。這個基本就是普通民宅，並非有錢人才有。還有一種排屋(中國叫聯體別墅)更便宜些。這樣民宅3、5萬至千萬美金不等，產權是永久的。

3、政要沒有什麼了不起的

美國你有很多機會在官員選舉的時候見到他們，若你要求合影的話他們肯定笑逐顏開，摟著你擺出最動人的姿勢，照完了人家還謝謝你的支持。

議員等官員上任後選區的人需要幫助，給議員寫信的話肯定會收到答復，基層辦公室解決不了還會一層層往上報。

4、家庭第一，哪怕金錢和工作都要給家庭讓路

在中國，因賺錢和工作兩地分居的人家還真不少，即使家在一地也還可能為了工作夜以繼日，把物質的東西看的超過了一切，錯過了妻子生孩子、耽誤了給孩子看病，不能給老人送終等等。

在美國，這樣做是會被別人鄙視的。在美國，很多人的辦公桌上都擺放著家人的照片，其樂融融的合影透露著美國人的家庭觀念，下班後和周末的時間都是屬於家庭的，所有的節日也是一家人安靜地聚在一起。最近一位美國好友要做一個小手術，她丈夫取消了全部的商業會談，寧肯自己出錢支付會談方延期帶留也要去陪著她手術，這就是國外家庭觀念的典型體現。

一個真實的事。有一個隻身在美國餐廳打工的女人，對一個每天靠說唱謀生藝人說，你為什麼不去中國，我可以介紹你去當英語老師。何必那麼辛苦。說唱藝人說，我為什麼要背井離鄉，離開我的妻子和孩子？這個工作不好嗎。我喜歡我的工作。每天和自己愛的人在一起，我很幸福。瞬間，在場的人都覺得那個中國女人更可憐。

5、“富”不等於“貴”

我們現在大部分中國人所理解的貴族生活就是住別墅、買賓利車、打高爾夫，就是揮金如土、花天酒地，就是對人呼之即來，揮之即去。實際上，這不是貴族精神，這是暴發戶精神。

在美國以貌取人是很容易犯錯誤的，富人不是靠名牌包裝的，也不是名車大房子，而是不動聲色之中，一口整齊的白牙(非常重要)，一身古銅的皮膚(有錢度假曬太陽)，一副健美的身材(有閑上健身房)。最重要的是每年捐給慈善協會和教堂的大筆捐款。

真正的貴族學校學生睡的是硬板床，吃的是粗茶淡飯，每天還要經過非常艱苦嚴格的訓練，這甚至比平民學校還要辛苦。在大多數中國人的意識里，富與貴是一樣的，沒有什麼區別。但事實上這是兩回事兒。

富是物質的，貴是精神的。

6、有錢不等於會生活

有話說，貴族的養成至少三代。中國現在與美國相比更像是暴發戶社會，離貴族社會相差甚遠。這個是國情決定的，也是意識決定的。美國進口食品到中國起碼翻4倍，這還是按大宗貨品走的價。美國食品是安全健康，但只有少數富人吃得起。碰到一個北京的進口商，我們問難道中國就不能製造健康食品？他很老江湖地拋了一句：回去做做看你們就知道了。錢且不是問題，買不到才是問題。

在中國，有錢人肯花幾千元每一個月保養自己的奔馳寶馬，不願花幾百元買個營養品保養下自己的身體。因為覺得開個漂亮的車，比起臃腫的身體棒多了。住豪華的裝修，但充滿甲醛的豪宅，卻不願買一個空氣淨化裝置。直到大病臨頭四處求醫問藥，卻不願意平時多預防，多鍛煉，均衡營養。

保健？太麻煩了。到了美國才發現，越是高學歷和高收入的人，生活方式越是健康的。

奧巴馬每周堅持至少鍛煉6天，每次鍛煉大約45分鐘，只有星期天才會休息。他每天早上起床後的第一件事，就是沖進他的健身房開始鍛煉。還嚴格按照減肥食譜進餐。一般以巧克力烤花生蛋白棒、烤杏仁和開心果作為零食。不能說我們比奧巴馬更忙，只能是我們意識窮



奧巴馬與失業建築工人喝啤酒

乏。

7、讀大學是一種個人養成，而不是為了出路和提高身價

從小到大聽慣了考大學實現“鯉魚跳龍門”的故事，現在雖然不同了，但是學歷的標牌似乎依舊是身價的砝碼。

在美國你會發現，高學歷的知識分子做普通工作並不新鮮，我見過印度的哲學博士開出租車、東歐的音樂家干裝修、地理系的研究生在找到教師工作以前在傢具店當服務員、工科博士在售車店做銷售等。

反之也會有哥倫比亞大學的清潔工旁聽拿到了古典文學的本科學位、而大貨車司機酷愛莎士比亞長途旅行的閑暇寫下讓圈內人震驚的劇本等，美國受過大學或更高教育的人口比例遠高於中國，而這個教育追求的是一種養成，和出人頭地沒有關係。

哥倫比亞大學清潔工用七年旁聽了一個古典文學本科，因為喜歡。我不否認這樣的追求，多少也與國情也有關。在美國10—20年經驗的藍領年薪超過常春藤畢業生的水平。而美金的購買力和人民幣的購買力…是的，國人很累，但或許改變的起點不在於大環境，而在於心靈。哥倫比亞大學清潔工用七年旁聽了一個古典文學文科，因為喜歡

8、離婚的男人像根草

寫到這里我笑了，在國內的情形就不用我說了。在美國離婚的話，男人什麼都得拿出來分一半給妻子，如果妻子沒有賺錢能力的話還要支付撫養費以保證離婚後妻子的生活水準不顯著下降，直到妻子再嫁或死亡；孩子的撫養費更是不能少，多數州規定要支付到18歲，而且男人支付的撫養費沒有退稅的優惠等等，男人離婚的話身價立馬巨幅縮水。所以，美國男人鮮有去養小三、小四的事情發生，而是下班就回家，周末陪孩子老婆。

“富是物質的，貴是精神的”，你喜歡的話記得傳播給更多人！

華人在海外受歧視？先看看自己的行為

溫哥華港灣(BCBay.com)專欄作者星河：移民或者旅居海外的華人，如果受到和其他人不一樣的不利待遇，心里就忍不住受傷，認為自己受歧視。但有時真應該換個角度想想，外界為什麼這樣看待華人，任何事情總有個原因。

先說外界對華人的信任，你如果可以很放心地相信某個人，肯定是因為對方向來行事真誠踏實、實事求是、遵守規矩、對人尊重。別說外界有時不相信華人，華人自己在一些情況下也傾向於不相信華人。筆者鄰居是個加拿大本土西人，計劃延兩家之間的籬笆牆，男主人先徵詢我家意見是否可以延伸，得到同意後向市政申報被批准，又徵詢意見是否願共同承擔費用，因為對兩家都有利，我們同意承擔一半材料的費用，施工費他自己負擔。我們一點兒不懷疑他提出的一半費用是否有問題，因為他這人做事一向認真實在，絲毫看不出他有騙人的可能。當然不是所有的西人都像鄰居這樣，但由於他平時的所作所為，讓我對西人不反感。

鄰居一家做事禮貌、友善，在舉行家庭聚會之前，會先向我們家解釋可能會吵鬧，抱歉打擾，還問我們要不要一起參加；見到我和孩子在屋子外面，趕快提醒剛纔看見了熊，讓我們小心；由於居住小區有一家來了很多人，街道停滿車輛，鄰居女主人見我不擅長停車，特意出來問我是否需要她幫助停車。

我們不可能接觸所有的西人，但對西人的看法常常因為日常生活中接觸到的某些具體的人，格式化。而對華人的看法，也會因為某些具體

人的言行，下了定義。華人有時為什麼都不相信華人自己呢？比如有次我通過網站廣告聯繫上一個通訊公司的華裔工作人員，安裝了家里的上網服務，賬單寄來後發現和那人說的很不一樣，費用高很多，我的第一想法是那個人是騙人。為什麼有這種想法呢？因為華人騙華人的事情發生得太多了，除了媒體報道過的，還有朋友告訴的，都給你造成一個印象，有些華人為了賺點小錢，就是不老實、愛耍詐的。但經過與通訊公司溝通，發現是公司搞錯，並不是那個人故意欺騙。

如果我自己是西人，這樣先發制人般地懷疑那位華人，可能被對方認為受歧視，就因為她是華人，才受到不公平待遇，讓人懷疑人品有問題。那麼這種歧視的產生，到底是誰的錯？那位通訊公司的華人無辜躺槍，也許原因就出在，她是華人，而華人由於有些人愛造假、愛欺騙，被外界貼上了不誠實守信的標籤，結果連累了整體華人受歧視。

要想更好地擺脫被外界歧視，其中一個辦法是摘掉“不誠實守信”的帽子。但這個帽子看來很難摘掉，因為隔三差五的，媒體都會曝光華人涉及造假的負面新聞。最近一個是，一名中國籍女子王某攜帶11本偽造的中國護照，被機場的加拿大邊境服務局檢查人員查獲，該女子被指走私偽造的中國護照，以幫助新來者在入籍考試的英文水平測試中造假。

據相關人士披露，一些新來者需要做英語水平測試，而一些人的英文水平很差，於是想找

槍手作替身。這些假護照上所顯示的持有人，名字是那個準備考試的人，但照片卻是替身的模樣。到了考試的時候，槍手就拿着這些假護照進考場代考。這起造假事情是如何被發現的呢？是在今年4月4日，王某搭乘航班從中國飛抵多倫多過海關檢查時，被服務局官員要求做第二次檢查後發現的。如果沒有第二次檢查，王某就蒙混過關了。所以完全可以理解，加拿大海關為什麼總愛再次檢查華人了，因為事實證明檢查出過很多問題。

除了造假，還有不誠實申報問題。據媒體報道，一名華人女子從中國返回溫哥華，在機場被邊境服務局人員查到未申報的一枚嵌有小鑽石的戒指。海關人員當場打電話給中國方面求證，得到女子丈夫證實購買大鑽戒，同時還發現該女子行李中有一枚價值高達26萬加元、嵌有大鑽石的戒指。結果女子不但被罰3萬多元，還要再繳6萬元至20萬元的費用才能拿回被扣留的大鑽石戒指。此名女子先是不誠實申報，後又不承認將大鑽石戒指帶回加拿大，但卻被邊境服務局人員從行李中搜出來，頻頻被打臉，還受嚴罰。不誠實守規矩，害了自己，也害了整體華人。導致一些本身沒問題的其他華人，總是遭遇海關懷疑，被再次檢查，他們心里容易不平衡，大家都在過海關，憑什麼黑頭髮、黃皮膚的華人老被帶到小黑屋檢查，這不是對華人的歧視嗎？也許是，但也許不是。

另一則涉及華人的負面新聞是，靠搞欺詐掙錢。一名唐姓華裔男子在列治文和三角洲地

區，向消費者出售里數表被改動的所謂“低里數”二手汽車，已被永久禁止在卑詩省經營汽車買賣生意。不過，據說此男子在聆訊中毫無悔意，不排除會繼續非法營業。這類靠欺詐手段掙錢的華人，肯定不只他一個。早就有華人移民抱怨，為了省錢買二手車開，還特意找個好溝通的華人來買，但不料里程表被買家做了手腳，車況不好險些出事故，又需要花額外的錢去修理。也有華人通過華裔微商買食品，結果說好的新鮮櫻桃卻爛了一大半，說好的美味餛飩卻幾乎沒餡。

此類事情屢屢發生，連華人都不敢輕易相信華人了，還讓外界如何信任華人圈？有些歧視真是作出來的，也許作的不是你，卻因同胞的不良行為影響了自己。但這不意味着自己就沒有責任，不要總認為受歧視，先別因自己的行為讓外界歧視整體華人，其實每個人都有做得不妥的時候。

想起一件小事，有次帶孩子在溫哥華一公園看小動物演出，演出剛結束，在場的許多華人立即急急忙忙站起來，大聲招呼著彼此要離開，包括筆者本人。坐在位子上不動，禮貌地向演出工作人員鼓掌感謝的，基本上都是西人。當時看到此景，我一下子很汗顏羞愧，不知道他們該怎么看待華人？沒有禮貌、不知禮儀、不懂尊重他人？素質、素質在哪里？在那一刻他們沒歧視我，我先歧視了自己。

移民或旅居海外的華人，很喜歡這里的友善、真誠、文明、寬容，也應該知道自己要改的習慣或毛病，還有很多。



遠東紀念公園

FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD

8592 Darrow Rd, Twinsburg OH 44087

Located inside Crown Hill Cemetery Park

電話: Ling Ling Ni (330) 819-0277; Eddie Ni (330) 352-7788

電郵: lingni888@aol.com

俄亥俄州
唯一
華人墓地

福人擇福地，福地富安，祖先安，後人樂，遠東紀念公園全為福人及早規劃身後事，不止是為了自己，選定一處風水好福地，既可陰澤後人，又可為自己添福增壽。

以客為尊，我們提供各種服務，大小福地各式墓碑，提供個人化的生前契約、公開透明的價格、規劃儀式、靈骨塔、相關殯葬服務等。

特別服務：
如有需要，我們可以提供“超度”





ZAK FUNERAL HOME

OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS



- ✦ 成立于1890年
- ✦ 家族所有並運作
- ✦ 私家和安全的停車位
- ✦ 提供各種宗教信的殯葬服務
- ✦ 合理的價格
- ✦ 新近裝修的儀式大廳

身在社區 服務鄰里 無上榮幸

提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務 (備有翻譯)

我們保證克城地區同類服務最低價格

各種棺木骨灰盒 10% off

Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家

6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103

電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540

網頁 www.Zakfuneralhome.com